

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hétre 10 korona. Negyedévre 30 korona.  
Félévre 50 korona. Egész évre 120 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.  
(Debreceni Előad. Takarékpénztár-épület)  
Egy szám ára 30 fillér.

## Horthy Miklós kormányzó debreceni látogatásának programja.

**A kormányzó a város ötfogatán jön be a városba. — Dr. Lindenberger János püspöki helynök „Te Deumot” tart a Kossuth-szobor előtt. — A nagytemplomban a ref. püspök megáldja a kormányzót.**

Csütörtökön délután 4 órakor tartották meg a városháza kistermében azt az értekezletet, amely Horthy Miklós kormányzó debreceni látogatásának programját állapította meg.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán elnökléte alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan. polgármester, Pákozdy Sándor alispán, dr. Baltház Dezső ref. püspök, gróf Dégenfeld József főgondnok, dr. Lindenberger János prépost, püspöki helynök, Materny Lajos ág. ev. esperes, Papp Gyula gör. kath. lelkész, dr. Magoss György I. főügyész, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok, dr. Vásáry István tanácsnok, Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Händel Vilmos egyetemi tanár, Tóth Aurél táblabíró, Keill Elemér ezredes, tépárancsnok, Nagy Vilmos csendőrezredes, csendőrkörletti parancsnok, Molnár József őrnagy, Dalay József százados, Erich Géza százados, Pintér István százados és Balogh Sándor tb. aljegyző, polgármesteri titkár, mint jegyző.

Az ünnepélyes programját a következőkben állapították meg:

### Zenés takarodó.

1. A kormányzó megérkezése előtti napon, ápr. 13 án, este 9 órakor zenés takarodó lesz. Az utvonat a téparancsnokság a körletparancsnoksággal egyetértéssel később fogják megállapítani. Erről idejekorán értesíti a rendőrkapitányságot.

2. A fogadtatás napján, ápr. 14 én, reggel fél 6 órakor zenés cserecsütő.

### Ünnepélyes fogadtatás.

3. A kormányzó 14 én, reggel 9 órakor érkezik Debrecenbe, különvonaton, a vezérkari főnöke, szárnysegédei, az ordonancistái, valamint a sajtóképviselei kíséretében. A kíséret körül belül 14 tagból áll. A pályaudvart az üzlethez tartozó díszített füst- és pályaudvart éjjel a rendőrség, a csendőrség, a katonai karhatalom elzárja. A körletparancsnok, Hegedűs tábormeg. a vezérkari főnökével előző nap Karcagig elébe megy a kormányzónak és ott jelentkezik. A vonat már együtt

érkezik meg. A fogadtatás alkalmával a peronon egy diszszázad fog állni, a diszszázad előtt jobbra a magasabb katonai parancsnokok és mellettük a zenekar helyezkedik el.

A kormányzó külön-vonata a zenekar előtt fog megállni.

A helyőrség legmagasabb katonai parancsnoka üdvözlö a kormányzót, aki eivonul a diszszázad előtt s aztán üdvözlö a város és a vármegye nevében Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán a kormányzót.

### Bevonulás a városba.

4. Az üdvözlés után a kormányzó a helyőrség legmagasabb katonai parancsnokai és a főispán kormánybiztos kíséretében a feldiszi- szított I. osztályú várótermen keresztül kivonul a Petőfi-térre, ahol részére egy emelvény lesz föl- állítva. Az emelvény előtt fognak állni a városi tanács, a vármegye tisztikara és a város előkelő leányai fehér, illetve magyar ruhában. A kormánybiztos bemutatja a városi tanács és a megyei tisztikar tagjait. Aztán a leányok csokrot nyújtanak át a kormányzónak.

Az emelvény elkészítéséről dr. Vargha Elemér tb. főjegyző gondoskodik a városi mérnöki hivatal útján.

5. Ezután következik a díszbevonulás, mely kocsin fog történni. Elöl megy Rostás István rendőrfőkapitány kocsija, azután egy szakasz lovasrendőr. Következik a körletparancsnok vezérkari tisztjével. Ezután jön a kormányzó a város ötfogatán az első szárnysegédjével, utána a kormánybiztos a polgármesterrel, az alispán, a vezérkari főnök, a kormányzó kísérete, a katonai és a civil hatóságok képviselői.

6. A kormányzó a Csapó utca sarkáig vonul a kocsin s itt abból kiszállván, kíséretével elvonul a felállított csapatok előtt, melyek a nagytemplom előtti téren lesznek elhelyezve. Az uttest szabad lesz.

### A püspök megáldja Horthyt.

Díszszemle után a kormányzó bevonul a nagytemplomba a főajtón a katonai és a civil kíséret-

## Értesítés és felhívás.

A m. kir. pénzügyminiszter ur az osztrák-magyar bankjegyeknek felülbélyegzés végett való beszo- lógtatása határidejét felek részére április 15-ig bezárólag meghosszabbította. Ezen határidőn túl — mintögy újabb meghosszabbítás lehetősége ki van zárva — csak néhány napig lesz még a felülbélyegzésre való benyújtás lehetséges, de április 15 d ke után csak a rendeletileg megállapított levonással. Felhívjuk tehát a városi és megyei lakosságot, hogy a még birtokában levő bankjegyeket legkésőbb április 15-ig valamelyik pénzintézetnél annál inkább adja be felülbélyegzés végett, nehogy a mulasztás káros következményét viselnie kelljen.

Tudomásul hozzuk továbbá, hogy a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyek felülbélyegzés végett bármelyik helybeli pénzintézetnél, vagy hitesszövetkezetnél a többi bankjegyekre megállapított feltételek mellett ugyancsak beadhatók.

Baltazár Dezső püspök megáldja a kormányzót, majd a menet kivonul a főajtón.

### Te Deum a tábortól.

7. Díszsátor lesz a Kossuth-szobor előtt, a díszsátorban tábortól. A katonaság sorfala előtt itt tartja a Te Deumot dr. Lindenberger János püspöki helynök.

A díszsátrat a vasi ezred utász tisztje készített el.

### A zászló átadása.

8. A földszített zászlót Baltazár Dezső püspök, Lindenberger János püspöki helynök, Materny Lajos esperes és Papp Gyula gör. kath. lelkész megáldja s az így megáldott zászlót a polgármester vagy helyettese átnyújtja a házi vezérparancsnokának.

A zászlóavatáson a civil hatóságok, a jótékony egyesületek és a gazdatársadalom képviselői is megjelennek.

### Diszfelvonulás.

9. A kormányzó kíséretével a Bika szálloda előtt áll meg, ahol a helyőrség eldélkezik. Ugyanekkor a sajtó képviselőinek lesz megfelelő hely biztosítva, a honnan a diszfelvonulást végig- nézhetik.

### A kormányzó a városházán.

10. A kormányzó kíséretével a városházára megy, ahol a lakosztálya lesz, mely az emelet 3., 4., 5. és 6. számú szobáiból áll. Itt lesznek elhelyezve a kormányzó, 3 szárnysegéd, a vezérkari főnök, a két parancsörtsz. A kíséret többi tagjai a Bikában lesznek elszállásolva.

### Küldöttségek fogadása.

11. A kormányzó fogadja a küldöttségeket a polgármesteri szobában. Legelőször a helyőrség

tisztikara mutatkozik be, azután a kormányzó a civil hatóságok képviselőit fogadja: a ref. egyházkerület, a rom. kath., az evang. és gör. kath. egyházak képviselőit, a városi és vármegyei tisztikar, az egyetemi tanács, az ipar és kereskedelmi kamara, jótékony és kulturális stb. egyesületek, a munkások képviselőit. A kijelölt küldöttségek vezetője által tartandó beszédek a kormánybiztos főispánnal közlendők, aki azokat a kabinetirodának már a fogadtatás előtt 3 nappal bejelenti.

### A díszbevonás.

12. A fogadtatás után d. u. 2 órakor a Bika nagytermében banket lesz. A banketen résztvevő tisztiek személyét és számát a körletparancsnokság, a civilek személyét és számát a szűkebbkörű bizottság állapítja meg. A banketen megjelennek az altisztek és a legénység képviselői a egyikök felköszönti a kormányzót. A banket ideje alatt a nagyterem pályafolyai tele részben a helyőrség tisztikara, tele részben a civil közönség részére van fenntartva.

13. A délután a kormányzó rendelkezései szerint fog beosztatni

### Diszfelvonás.

14. Este 5 órakor a Csokonai-színházban az Arany János Társaság díszelőadást rendez a következő programmal:

I. rész. 1. Tabló — Veres világ — Az egyesített dalárda Mácsay karnagy vezetésével énekel a Hymnuszt. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: Händel Vilmos egyetemi tanár. 3. Valyi Nagy Géza egyetemi nagy „Horthy”-hoz c. verset szavalja. 4. Az „Ország címere” Tabló. Bihar Ákos szavalja az Élet és a Halál című költeményt.

II. rész: 1. Havas Gáborné magyar és kuruc dalokat énekel. 2. dr. Darkó Jenőné: Simonffy Irén. Liszt Ferencről „Szózat” rapodja.

zongoráza. 3. dr. Szilágyi Imre versét szavalják. 4. Cigányzené dr. Szilágyi Imre vezetése mellett. Kormányzó az első emeleten levő városi páholyból nézi végig az előadást. — Az emeleten és a földszinti ülőhelyeken lesznek elhelyezve a katonaság és a civil hatóságok képviselői. A jegyek szétosztásáról az Arany János-társaság elnöksége, illetőleg választmányja gondoskodik.

**Az elutazás.**

15. Díszelőadás után 8 óra 15 perckor vacsora a Bika-szálló nagytermében. Ezen részt vesznek ugyanazok, akik az ebéden. A páholyok ugyanugy, mint délelőtt, felerészben a katonaság, felerészben a civil publikum rendelkezésére bocsátva. A katonaság részvételét körletparancsnokság, civil publikum részvételét a kormánybiztos főispán elnöksége alatt álló szűkebbkörű bizottság állapítja meg.

16. Vacsora után ünnepélyes elutazás. A helyőrség a Plac-utca két oldalán sorfalat áll, a kormányzó a város ötszögét ki-sérteztől, valamint a katonai főparancsnokok és polgári hatóságok képviselőitől követte, az állomásra hajtat. A perronon egy díszszázad fog állani s ott elbucsuik a kormányzótól a helyőrség nevében a körletparancsnok és kísérete, a kormánybiztos-főispán a városi tanács és a vármegyei tisztikar élén. Ezután elindul a külvonlat.

**Ha Apponyi nem írja alá a békeszerződést...**

Páris, április 9. A Temps legutóbbi számában azt írja, hogy ha Apponyi Albert megtagadná a magyar békeszerződés aláírását, még mindig hátra van a nemzetgyűlés, a mely a békeszerződés elfogadása mellett dönthet.

**Az entente jóvátételi bizottságot küld Budapestre.**

Kopenhága, április 9. Párisi táviratok szerint a magyar béke delegációval közölni fogják, hogy a szövetséges hatalmak a békeszerződés aláírása után jóvátételi bizottságot fognak alakítani, amelynek székhelye Budapest lesz.

**Az adriai kérdés megoldása.**

Basel, április 9. A Secolo írja, hogy Lloyd George fáradozásának sikertült az Adriai ügyet olyképpen megoldani, hogy Olaszország Fiumét és Abbaziat, Jugoszlávia pedig Scutarit kapja.

**A villamosáramszolgáltatás kiterjesztése.**

**Április 12-től délután 1 órától éjfélleig lesz áram**

Debreczeni Jenő, a közvilágítási vállalat igazgatója bejelentette a városi tanácsnak, hogy az országos szénkormánybiztos leirata szerint napi 70 tonna magyar szenet utall ki a debreceni világítási vállalat számára. Ha ez a szénmennyiség valóban meg is érkezik, ez elegendő lesz éjjel-nappali megszakítás nélkül való áramszolgáltatáshoz. Az eddigi szénszállítások feljogosítják arra a reményre, hogy április 12-től, hétfőtől kezdve az áramszolgáltatást ugykezdhetik meg, hogy már délután 1 órától éjjel 12 óráig szolgáltathat áramot. Ezáltal lehetővé válik a világítási igények kielégítése, a gyárak, malmok, a vízvezeték, a vágóhid és a kisiparosok motorjait már nappal is használhatják.

Ha a szén a megfelelő mennyiségben érkezik, akkor természetesen a villamosvasút

is délután 1 órától estig járhat.

A városi tanács Debreczeni Jenő jelentését tudomásul vette és előterjesztéseit magáévá téve kimondta, hogy a maximális világítási szükséglet idejében a szénparálás elkerülése érdekében a világítási vállalat által az évszakoknak megfelelően kijelölendő időtől és időig a motorok használata tilos. Aki a rendelet ellen vét, annak a motorját a hálózatból kikapcsolják. **A tilalmi időt, amely ez idő szerint 7 órától 9 óráig terjed, az évszakok szerint, azonban természetesen változni fog, a tanács a vízmű számára csak egy órában állapította meg. Kimondta a tanács azt is, hogy mivel a helyviláttal az áramárak és viteldij megállapítása és egyéb kérdések tisztázása végett megindítandó tárgyalásokat sürgősen le kell folytatni.**

**Kiket kell internálni?**

**Belügy-miniszeri rendelet a városi tanács előtt.**

A belügyminiszter most küldte meg Debreczen városához az internálásra vonatkozó szabályokat, a melyeknek főbb pontjai a következők:

I. Az ország területéről ki kell tiltani és internálni mindazon külföldieket és velük együtt a közös háztartásban élő hozzátartozókat, akiknek itt való tartózkodása magatartásuk folytán:

- a) az állam és társadalom érdekeire, a közrendre és közbiztonságra veszélyes;
- b) az állam és társadalom érdekeire, a közrendre és közbiztonságra, helyesebben, a kiknek ténykedése által közviszonyaik közt gazdasági életünkre káros.
- c) az állam és társadalom érdekeire, a közrendre és közbiztonságra, helyesebben, a kiknek ténykedése által közviszonyaik közt gazdasági életünkre káros.

Az itt felsorolt kategóriák a velük közös háztartásban élő hozzátartozóikkal együtt rendőrhatalósággal őrizetbe veendő s kiállításuk, egyúttal más községben való őrizetbe helyezésük (internálásuk) a belügyminiszternél haladéktalanul javaslatba hozandó.

A megszállás alatt levő területek lakossága a békeszerződés megkötéséig külföldinek nem tekintendő.

II. Őrizetbe venni, lakhelyükről, illetve tartózkodási helyükről kiiltani, illetőleg más községben őrizetbe helyezni (internálni) kell azokat a magyar honosokat is, akik az első szakasz a) és c) pontjai értelmében kifogás alá esnek.

III. Az őrizetbevétel kérdésében felelősség kizárásával, vidéken az elsőfokú rendőrhatalóság előterjesztésére a törvényhatóság első tisztviselője, illetőleg az államrendőrség hatósága területén a kerületi főkapitány határoz.

A kiállítás és más községben való őrizetbe helyezés (internálás) kérdésében jogorvoslat kizárásával végérvényesen a belügyminiszter határoz.

IV. Az őrizetbevétel elrendeléséről, a kiállítás és internálás kérdésében való határozathozatal végett az őrizetbevételről számított 24 óra belüli a belügyminiszternek jelentés teendő.

Dr. Tóth Emil tanácsnok a városi tanács pénteki ülésen mutatta be ezt a rendeletet, amelyet a tanács tudomásul vett.

**Belgium a németek mellett.**

Brüsszei, április 9. Lapjelentések szerint Belgium nem vesz részt a Németország elleni akcióban.

**Franciaország erőszakossága.**

Róma, április 9. Egy római lap vezető helyen foglalkozik a német eseményekkel és rámutat arra, hogy Franciaország elvakultságában nem tudja megérteni, hogy nemcsak az európai kultúrát, hanem saját magát is tönkreteszi erőszakosságával.

**A lakás- és népjóléti hivatal vezetésére**

**bíró kirendelését kéri a város.**

A lakás-hivatallal megint baj van. Különös hivatal ez, Nemcsak a közönségnek gyűlt meg vele a baja, hanem a városnak is, amelynek vállalt nyemje ennek a hivatalnak a fenntartása. A lakás- és népjóléti hivatalnak most az a baja, hogy nincs vezetője. Dr. Pető Pál rendőrkapitányt állították a lakás- és népjóléti hivatal élére, mint igazgatót, amikor ezt a hivatalt megszervezték. Pető Pálra azonban nagyobb jövő következett, ő Handler Gyulát a kormánybiztos-főispáni székbe ültették, Pető Pál helyettes-kormánybiztos lett.

Na aztán fordult a világ és a románok Handler Gyulával együtt dr. Pető Pált is internálták. Az internáltakat az oláhok később székbe eresztették, Handler haza is jött s azóta a fogházban várja, hogy mikor ül törvényt fölőtte az igazságszolgáltatás, Pető Pál azonban jobb szímmal rendelkezett, mint Handler. Nem jött haza. Nem vagyok Pál, hogy haza menjek! — gondolta magában.

A lakás- és népjóléti hivatalt tehát Bíró Jenő vezette tovább, mint helyettes igazgató, természetesen az igazgatói fizetéssel.

Most aztán ő sincs már. Ő is átván hagyta a lakás és népjóléti hivatalt. Bécsbe ment mert belebetegedett a helyettesigazgatóba: De már Bécsből is tovább ment. Zürichból írt haza. Ott ottú a kies Svájcban és gyógyul.

A lakás- és népjóléti hivatal vezetéséről ilyen körülmények közt gondoskodni kell és Mark Endre polgármester meg is tette ez irányban a lépéseket. Gajzágó táblai elnöktől egy bíró kirendelését kéri a lakás- és népjóléti hivatal élére. A táblai elnök azonban az igazságügyminiszterhez irányította a város kérését. A polgármester tegnap telefonon beszélt Szászai Béla igazságügyi államtitkárral, aki azt mondta, hogy tegyen a város indokolt felajánlást az igazságügyminiszterhez egy bíró kirendelése végett.

A tanács felhívta dr. Józ Istvánt, aki nek vállalja nehezédként most a lakás- és népjóléti hivatal, hogy tegyen alaposan megindokolt e öterjesztést, amelynek alapján a tanács majd leiratolt intéz az igazságügyminiszterhez.

**Ujdonságok.**

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban. d. e. 9 órákor predikál Mezey Józ s.-lelkész, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Tóth Dezso s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Tóth Dezso s.-lelkész d. e. 11 órákor predikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Mezey Béla s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész, Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Almássy Márton s.-lelkész. Ispótlly-templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vall. tan. lelk. D. e. 9 órákor vasárnapi iskola a Kossuth-u. 75. sz., d. e. 10 órákor a Homokkerti imaházban, Kandia-utca 7. sz. és a Nőegyleti Arvázban, d. e. 11 órákor a ref. Felsőleány iskolai intézetben, a Csap-u. 9. sz. és II. sz. ref. leányiskolában és az egyház tanácstermében, serdülőknek Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órákor az Ispótlly telepen levő Diakonissza Otthonban, Nyil-u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Miklós-utcai iskolában, d. u. 3 órákor a Csap-u. II. sz. fiúiskolában, D. u. négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyházter 17. sz. alatt, D. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz. — Reggel 7 órákor a Kossuth-utcai templomban az esküt tevő katonaság részére istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós utca 3.) reggel 7 órákor a katonaság eskütétele alkalmából istentiszteletet tart és a délelőtti 10 órákor tartandó istentiszteletet Zeman Zoltán s. lelkész végzi.

## Kilenc gyilkosságot követett el a debreceni terrorcsapat.

A Debreceni Újság hirt adott már arról, hogy a rendőrségnek sikerült a debreceni terrorcsapat tagjainak egy részét letartóztatni. Most már tisztán áll a múlt év április havában megalakított gyilkos banda bűnlajstroma.

A kommunista erkölcsök és a hatalom védelmére alakították meg ezeket a csapatokat, amelyeknek tagjai a debreceni visszavonulás után részt vettek a püspökladányi csendőrök legyilkolásában, továbbá a karcagi, kisújszállási tömeggyilkosságokban. A legnagyobb garázdálkodást azonban a terrorfiúk Hevesmegyében követték el. Ott az egyes községekben ártatlan emberek egész seregét ölték meg parancsra, de a vérengzéseket egyéni kezdeményezésből is folytatták.

A debreceni rendőrség a Nagy József vezetése alatt álló terrorcsapat tíz tagját fog-

dosta össze. Ujabbán még két terrorista került rendőr kézre. Törő Béla és Ferenc a két bűnös. Mind a kettő Sárandra való. A községben huzódtak meg az oláh megszállás alatt, miglen most az igazságszolgáltatás lecsapott rájuk.

A tömeges gyilkosságról nem akarnak tudni, de kilenc ember kivégzését beismerték. Tekintettel arra, hogy a bűnhalmazatot Hevesmegye területén követték el, amelyet a debreceni rendőrség ez idő szerint kinyomozni nem tud, a terroristák egy részét tegnap a poroszlói csendőrségnek adták át.

A csendőrség a lefolytandó nyomozás után átkíséri őket az egri kir. ügyészséghez, de lehetséges, hogy a debreceni terroristák főtárgyalásához visszahozzák őket, mert, mint tanura szükség lesz rájuk.

**Dr. Gergits főügyész-helyettes előadása.** A Jogász és Tisztviselő Körben folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Gergits Károly kir. főügyész-helyettes előadást tart, melynek tárgya: „A magyar Büntető Igazságszolgáltatás álláspontja a kommunizmussal szemben.” Az érdeklődőket szívesen látja a kör elnöksége.

**Asztalos mesterek figyelmébe.** Felhívtnak a mester urak, hogy vasárnap d. e. 10 órakor katonai ügyben az ipartestületnél okvetlen megjelenni szíveskedjenek. — Az elnökség.

**Hangverseny.** Szántó Tivadar világhírű zongoraművész április 20-iki hangversenyére jegyek B ka portásánál és Színházi Figarónál válthatók.

**Halálozás.** Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy hön szeretett drága édesanyánk, nagyanyánk, egyetlen jó testvérünk **úv. Beőr Ferencné** született Tóth Juliánna, életének 71-ik, özvegyiségének 23-ik évében folyó évi április hó 8-ik napján, délután fél 2 órakor sok szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó évi április hó 10-én, délután 5 órakor fogjuk a Kertész-utca 1. szám alatti gyászszobától a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végteszünet-féltetle rokonainkat és ismerőseinket fájdalommal szívesen meghívjuk. Debrecen 1920. április 9. Legyen csendes síri álma! Legyen áldott emlékezet! Gyermek: Kálmán nejevel Osgyáni S. roltával, Ferenc nejevel Kerékgyártó Ilonával, László és Margit. Testvére: úv. Kovács Ferencné szül. Tóth Mária. Unokái: Beőr Sárika, Beőr Kálmán, Beőr Elemér és Beőr Ferike. Valamint a többi rokon nevében is! A temetést Fehértői Béa temetkezési intézete Debrecen, Degenaltdtér 4. sz. rendezi.

Legrosszabb nyakfájdóit is ujja alakítják, Péterfia 63. alatt, udvarban balra.

A rendőrség és a városi bélyegek. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok a városi tanács csütörtöki ülésén szóvaléte, hogy a debreceni rendőrségen a beadványokat már államrendőrségi bélyegzővel iktatják és városi bélyegyet nem engednek felragasztani a beadványokra. Ezáltal a várost jelentős kár éri. Bekérték a tanácsülésre Rostás István főkapitányt, hogy fővilágosítást adjon. Rostás úgy nyilatkozott, hogy az intézkedés nem ő tőle eredt. Kéri a tanácsi határozatot kikézesíteni a kezéhez és annak alapján megfelelően fog eljárni.

**Gyászjelentés.** A szellemvilágba vett boldog hűnkkel jelentjük, hogy a mindenki által szeretett s mindenkit szerető feleség, anya, leány, meny, sógorné és rokon **Kovács Lászlóné** született Hetényi Hübner Margit áldásos életének 35., példás hűességének 15. évében, hosszas szenvedés s a betegek szentségének ájtatos feltevéte után, 1920. április 7-én porhüvelyét levette s egy jobb és tisztulabb hazába költözött. A drága halott földi maradványa folyó hó 10-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Jókai-utca 52. sz. halottias háztól a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezve. Az engedetlen szentmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó április hó 13-án délelőtt 8 órakor fog a rom. kath. egyház templomában a mindenható Istennek bemutatni. Krisztusunk vezesse őt az Atyához! Bónakos férje: Kovács László. Gyermek: László, Margit, Magda. Édes anyja: úv. Hübner Péterné gyermekével és azok családjaival. Aposz: Kovács János. Sógorsága: Kovács Margit férjével Beditz Lászlóval. Kovács János Link Vilával. Hű rokonaj: Gyürössy Mariska és a Beko család. Igaz barátja: Tamásy Ró. a. A temetést Dankó temek. váll. Kossuth u. 6. sz. rendezi.

**Katonai nyilvántartásban és állományvezetésben jártas, valamint irnoknak alkalmas volt katonák önként való belépésre felhívtnak.** Jelentkezhetni a hajduvármegyei katonai parancsnokság nyilvántartó tisztjénél (Vármegye-ház).

**Az oláhok okozta károk összeírása.** Az országos statisztikai hivatal táviratban értesítette Márk Endre polgármestert, hogy megbízottját kiküldötte Debrecenbe. A kiküldött adja meg az instrukciókat a románok által okozott károk összeírására vonatkozólag, valamint magával hozza az összeíráshoz szükséges nyomtatványokat.

**Uj iparendedélyek.** A városi tanács a következő illetékeket szabta ki ujonnan kiadott iparendedélyek után: Liszka István kőműves 1000, Gortyás György női szabó 1000, úv. Kiss Dezsőné fésűkaszító 500, Nagy Sándor lakatos 200, Erdélyi József kőműves 500, Mészáros János 500, Orb. Béla borbély 500, Turi Sándor cipész 500, Dobszai István 1000, Vencel János férfiszabó 500, úv. Skagzinszky Ariurné fűszeres 1000, úv. Varga Jánosné fehérnemű varró 100, Szabó Gusztáv kerékgyártó 200, Szijgyártó István asztalos 200, Szabó Sámor csizmadia 500, Ondai András bádogos 200, id. Molnár István bentes 100, Goldstein Karolina női divat és rófsásu kereskedő 1000, úv. Blaitner Józsefné üveges és képkeretező 1000 korona.

**A városi kocsisok és lovászok drágasági segélye.** A városi tanács a pénteki üléséből folyósította a városi kocsisok és lovászok részére a közgyűlés által megszavazott 300 K hadi drágasági segélyt. A kocsisok egy része már elhagyta állását s a többiek is el akarták hagyni, ezért kellett a 300 K kifizetése iránt intézkedni.

**A n. é. hölgyközönség szives tudomására hozzuk.** hogy a legújabb bécsi modell formák megérkeztek már és így a szalma és tagál kalapok átfarmálását és festését, a legszebb divatszínekben a mai naptól megkezdtek. Kérjük azon hölgyeket, kiknek kalapjuk átfarmálás végett már nálunk van, hogy a modellek megtekintése és kiválasztása céljából mielőbb befáradni szíveskedjenek. Kalapüzem, Piac u. 9. sz.

**Uj táncanfolyam** e hó 11-én veszi kezdetét a Royalban. Beiratásokat elfogadot egész nap a lakásomon, Csapó u. 61. sz. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

**Sámsoni gyakorló téren való földre Csapó utcai tehén-csorda járásra bevátnak tehének.** Előjegyzetint lenet Hunyadi-utca 16. szám.

**Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Battyányi-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-5-ig.**

**METEOR MOZI**  
ROUSKAI-TÉR.

Holnap, április 11-én, vasárnap  
**Felség szobra**  
Nordisk dráma 3 felvonásban.  
**Az ezred leánya.**  
vigjáték 3 felvonásban.  
Előadás kezdete d. u. 4. 6 és 8 órakor.  
Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

**Vetőmag kiutalása.** A gabona-nyújtás kormánybiztosa táviratilag értesítette a polgármestert, hogy a debreceni gazdák részére vetőmag céljára 600 mázsa árpát és zabot utalt ki a Hajdumegyében rendelkezésre álló készletből.

**A gabonakormánybiztos Debrecenben.** Terty Béla államtitkár, a gabonaellátás kormánybiztosa táviratban értesítette Márk Endre polgármestert, hogy szombaton Debrecenbe érkezik Pacor tábornokkal együtt s a gabonakontingensre vonatkozó tárgyalások végeit. A kormánybiztos és a tábornok Pákozdy Sándor altáppánnal és Márk Endre polgármesterrel kíván tárgyalni. A tárgyaláson a város részéről részt fognak venni dr. Magoss György tisztii főügyész, dr. Vásáry István tanácsnok és dr. Balla Bertalan, a lisztiroda vezetője. A tárgyalás szombaton délelőtt 12 órakor lesz.

**Hangverseny a kultusz-miniszter tiszteletére.** A Népszövetségi Szent László dalegyüt, Népszövetség volt főtitkáranak: Haller István vállás- és közoktatásügyi miniszter ur tiszteletére a vármegye-ház dísztermében április hó 11-én este fél 7 órakor hangversenyt rendez. A hangversenyen városunk több eökeio tagja szerepel. Az üdvözli beszédet dr. Bernolák Nándor egyetemi tanár mondja. Jegyek előre válthatók Csáthy és Antalffy könyvkereskedésekben.

**Felhívás.** Ismételten felhívtnak az összes tényleges állományu tisztiek és altisztiek, kik a román megszállás ideje alatt illetéket a magyar katonai gazdasági hivatalnál vettek fel, hogy amennyiben ez eddig meg nem történt volna, igazoló bizonyítványukat ezen hivatalnál (Arany János u. 2.) a leg-sürgősebben vegyék át. Ott, ahol a feleség vette fel férjének illetékeit és férje ezidőszent Debrecenben nem tartózkodik, a feleség tartozik az igazoló bizonyítványt átvenni és ezt férjének illetékes csapatfőéhez (parancsnoksághoz) továbbítani. Ideiglenes magyar katonai gazdasági hivatal.

Színház.

Kész a szerződés. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok referálta a pénteki tanácsülésen, hogy Kardoss Géza aláírta a szerződést a Csokonai színházigazgatásának vállalatbavételére vonatkozóan. A tanács tudomásul vette ezt. Diszelőadás a színházban. A területvédő liga Debrecenben propaganda nagygyűlést fog rendezni. Ezzel kapcsolatban a színházban is diszelőadást rendeznek a Csokonai-színházban. A tanács átengedte e célra a színházat április 18-án estére.

Aranyember. Ma C. bérletben Jókai műve, az Aranyember kerül színpadra. Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a Csokonai-színházban fél öt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a Felhő Király népszínműt, este a Dollár királynő, operettet adják. Az utóbbiban az Ocskai pár és Járny játszik a főszerepeket. Elnevelő harangok van a jövő hét műsorára tűzve. Az oláhok erőszakos és magyarellenes politikájukat ismertető megkapóan szép darabban a pópát László Gyula, a református lelkészét Bihari Akos játszik. Koldus gróf operett a jövő héten kedden kerül színpadra, a címszerepet Járny játsza. A kedvelt színészek a paradics szerepe iránt nagy az érdeklődés. Szponzorálás a Színházi Figaró új száma.

Sport.

DTE-DMTK. A szezon egyik leg-szelebb és legizgalmasabb bajnokai mérkőzésében győzelmeket a sportkedvelők közönség a vasárnap délután lefolyó DTE-DMTK - mérkőzésében. Mindkét csapat teljes tudásával indul, s így erős küzdelemre van kilátás. Ezen mérkőzést előre láthatólag nagyszámú szép közönség fogja végig élvezni, s a rendező egyesület mindent elkövet, hogy az újonnan átköltözött nagyérdemű pályán a közönség minden kértét bizottság nagyszámú párhelyek, tribün, ülőhelyek, valamint büfé áll rendelkezésére. - Kisvasúti közlekedés. A verseny minden időben megterítik. Jegyek: Bódogh-féle cukrászdában kaphatók. Szombat este 8 órakor a „Központi” klubban külön termében szakosztályi ülés lesz a DTE football szakosztálya. Előadások.

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Levelezés

25 éves szép fiatal urilány férhez megre fordított, diplomás vagy idősebb urival, kinek egy helyes, gondos életjárás legyen. „Lukrécia” jellegű levelet a kiadóba kérek. 7203

Ajánlat.

Ki volna hajlandó városi két szobás lakást, kerttel lakást átadni. Cim a kiadóban. Mindenestnek ajánlkozom kis gyermekemmel, mellemmel a házra vagy vidékre és hét óráig testü képe eladó. Eölyes ut 98. 7240

Arva

urilány elmenne gyerekek mellé csakis vidékre. Cim a kiadóba. 7241

Gazdasszonyok

ajánlkozom tanyára vagy vidékre is cim gyek Toth Mihályné, Erzsébet utca 87. 7242

Retáblázásra

magánpénz kapható, felvilágosítás dr. Géva Béla ügyvédnél Debrecen, Szent-anna u. 11. 7220

Gazdasszonyok

elmennek bármilyen gazdaságban jártas vagyok Cim a kiadóban. 7208

Perfekt

női szabó készítő női ruhákat, fehérenműt, fű ruhát urilányoknál is. Miklósi u. 43. 7222

Bornéművészt

vendéglátó átvették szonnan, cse leg szájaléka. Cim a kiadóban. 7135

Van

szerencsém tudni a n.é. munkáltató közönséggel, a festő anyag megérk zett. Elvélajom a szakmába végző munkát bármilyen finom kivitelben. Tisztelettel Kohn Sándor szobafestő és mázó. Hatvan-utca 47. 7103

Fehérnemű

mosást, vasat, női ruha tisztítást, javítást és pliszírozást vállal házban. Homok-u. 29. 7254

Eladó

szobá, 30-35 hold, 5 szobás lakással, borház, nagy pince, istálló. Ertekezni dr. Géva Imre irodájában, Szent-Anna-utca 11. 7184

Veszek

menyasszonyi kelengyék, asztal és egy csücsket, szövetelt selymeket mag s árak mellett. Kaiser, Piac 7. 7248

Fehérneműek

Eladó ház Kóthar-utca 2. sz. Egy 5 fakszobás és vendéglői helyiségből álló ház, új tégla épület, közli a Kossuth-utcai temető mellett, egy két szobás lakás mélyén beköltözhető. Ertekezni lehet Mészáros-ter 4. sz. Orbán Jánosnál

Most érkezett árúk!

- Chrom Várnarancs Mandula Datolya Magyarázó Mazsola Alkai olaj Füge Orosz hal Roll hering Palugyai borok Lucerna mag Répamagvak Karalábé mag Keikaposzta magvak Papiruszleveg Rafflesia Kénlepp Kénpör Gyufa Salakcell Borax Fonyó mag Gyertya Cipőkrém Fogvájó Vaszor Lükörök Rézgálic Pipere szappan Bihari pont Gyümölcs kenyér Csokoládé Gyümölcs jam Mustár Sült paradicsom mártás Parkett kezőca

legelősebb beszerzési forrása Kontsek Gázánál, Kossuth-utca.

Felestengeti

művelésre 500 hold fekete föld (kőves ut közelében) kapható a Macsi uradalomban. A helyszínen jelentkezők azonnal munkához foghatnak!

Üzlet

hefység, raktárral kiadó. Hunyad-u. 19. 7226

Erköcsöt

vetéshez: Lucerna, búkány, díkomszín, kenérmag, takarmányrépamag, konyhakerti és virág mag, fenyőmag, vaspör, ruhafesték, szarok, kocsikénőcs, zsineg, Sárkány Sándor fűszerkereskedőnél Hatvan-utca. 7148

Német

tanítónő tanítónővel, angolul és franciául Ajánlatokat kérek a kiadóba. 7227

Hegedűlni

tanítók zenédeli módszer szerint kezdőket és haladókat. Tanítványaimhoz én hához járok óránként 10 kor.ért. Cim a kiadóban. 7228

Kereslet.

Aranyat-ésüstöt, brilliánsat, zálogcédlőket vess, megvásárolni hához is elmege Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Tiszta lakást

butorozva egy vagy két szobával, konyha használattal, kerttel, keresek. Ajánlatot „Azonnal” jellegre kérek a kiadóba. 7277

Olmet

keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Perasa

vagy Smirna szőnyegét, konyhakredencet, gardrób szekrényt veszek. Ajánlatokat Kovács Erzsébet Széchenyi-u. 44. 7234

Butorozott

szobát keres sürgősen Ungvári utcának Lőkövitsék szerűl t. 7238

Nagyerdő

fele szerelések egy villát kibérelni, esetleg több esztendőre. Cim Hunyad-utca 11. sz. fodrász üzlet. 7224

Kovács

Károly fodrász, jó munkás fodrász segédét keres fix vagy teljes elátással. - Hajduszigas. 7221

Mindenek

fiatal leány vidékre fiatal házaspárhoz jó fizetéssel könyvel felvétetik, 10-én délig jelentkezhetni Darabos-u. 26. 7233

Fin

12-14 éves félnapra felvétetik. Timár-utca 11 sz. ajtó 6. 7187

Jó

karban levő gyermekkosci megvételre kerestetik. - Hatvan-utca 13. 7236

Hamisfogakat töröttet is veszek!

József kir. herc.-u 10 Tamás A.

Üzleti

szolga felvétetik Haas Lipó. Imoleum, Piac-u. 58 szám. 7260

Jóvalaló

leányt vagy asszonyt gyermekek mellé azonnala keresek. Géva né Szent-Anna utca 11. 7269

Jó

karban levő federes kocsi megvételre keresek. Cim Szent-Anna-utca 1., szobó üzlet. 7258

Gyakorlott

varróleányok felvétetnek Fülöp nővérek nőidivat termébe. Péterfia 14. sz. 7256

Kifutó

fiu vagy leány felvétetik. Lindenfeld, Kossuth-u. 4. 7255

Hizlalnék

felesbe 1-2 drb malacot. Cim a kiadóban. 7183

Tűzfát

hasabot keresek megvételre. Propper, Szent-Anna utca 18. 4063

2 vasuti

alkalmazott Árpád-ter Csillag-utca vagy az állomás közelében keres butorozott lakást 15-re. - Ajánlatot a kiadóhivatalba „Szűryas kerék” jellegre 7259

Intelligens

német leányt nagyobb gyermekekhez felveszek báró Györflyné, Nap-utca 4 szám. 7269

Keresek

kisbáb tanítást hasznóberbe vagy felesbe. Egy lakást szoba-konyha melék helyiségekkel az állomás közel kerekben. - Ajánlatot magasan díjazok. Hegyi Mihályné-utca 26. 7202

Leány

12-14 éves félnapra felvétetik. Timár-u. 11. ajtó 6 7186

Különbejárati

világos butorozott szobát keres uri ember a központ táján. Ajánlatot a kiadóba „Különbejárati” jellegre. 7263

Boreshordót

jó és javítatlan állapotban állandóan vesz a báró Györfly hordogvár, Nap-utca 4. 7267

Eladás.

Álló íróasztal, testékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

10 kaptár méh család családokként 2800 korona. Goló Sándor Kaba, Nap-utca 217. 7231

Eladó

teljes üzletberendezés. - üveg a állványok, üveg-fal sít. Darabonként is. Ugyanott megvételnek használt fekete Ferené József kabátok, frakkok és szakkétek. Koros Sándor üllötében Piac utca 69. alatt. 7225

Eladó

ker i 4 szobás lakás, istálló, gazdasági udvarral. Cim a kiadóban. 7239

Egy

dívány eladó. Kerkes-tó ep, Rudolf-u. 44. 7217

Eladó

Barna vás on kosztümre, kalpok, új 39. torna cipő, blúzok. Batthyány-u. 13. emelet, balra. 7270

Egy

jó karban levő gramofon lemezekkel eladó. Hald-u. 16. 7257

Eladó

2 férfi öltöny, ruha, női kosztümök, aljak, blúzok, utzó-kosár, kávé abroszok szalvóval, 10 esztendőre való fű ruha, gyermek-paplanok, diván, varrógépek, egy szalon asztal. Kossuth u. 22. délután. 7176

Menyasszonyi

fehér selyem ruha, varró-gép 38-as 161 női új cipő eladó. Kigyó-u. 51. 7186

Eladó

1 drb. 5 hónapos ártány malac. Boldogkerti, Csónak-utca 8 szám. 7146

Homokkerti

Ovod-u. 30. sz. ház szőlővel eladó. 7140

Berendezés

fűszerüzletbe való, olesón eladó. Kishegyesi-ut 8. szám. 7246

Sárga

toló gyermekkosci és kö-sépgyűgyasztal eladó. Bethlen-utca 83. 7240

Eladó

két mossa melacnak való krumpli. Árpád-ter 4. sz. 7242

Eladó

egy jó karban levő asztal-lyás (ventillátor), tűzhely. - Ertekezni lehet Sándor Sándor pékamb-venél, Kishegyesi-ut 15. szám, Debrecen. 7253

Világosra

festett háloszoba bútor, ugyanott egy nagy spele-sztélási, egy függő és egy kési lámpa eladó. Maróthy György-utca 3. 7206

Szalonszerek

- bórdisamú - persná-val, eladó Szent Anna 6. utcai földszint. 7187

Eladó

jó erős keveset használt kerékpár és egy fűrdő-kád. Erzsébet-utca 65. 7248

Kerti

asztal és 3 egyszerű ajtó eladó. Széchenyi-uton 20. 7249

Zongora

Bösendorfer koncert eladó. Széchenyi-uton 20. 7248

Tehén

vörös-lakás, kintű tejló eladó. Széchenyi-uton 20. 7247

Egy

egy éves szementáli és egy két éves előhasu borjú eladó. Cim a kiadóban. 7213

Két

drb. 1 éves kanca csikó eladó. Ertekezni déli-után 1 óráig. Cim kiadóban. 7213

Kerti

szerszámok, ason mosógép, stélási, kádak, tek-nőr, süttőknő üres üvegek, tejszárnyak, szűz-lak szekrények és több butor eladó. Simonyi ut 13. 7220

Prádés

szerszám két lóra való, sárga francia gyepelővel. Cim a kiadóban. 7219

Mandel

féle 36-os barna savró, gombos cipő és egy le-asztal eladástól üzleti pult eladó. Darabos-u. 9. 7232